
СНАЖНЕ И ВАЖНЕ:
мала предузећа и предузетници у србији
ЈУН 2025.



Методологија

Прикупљање података март / април 2025.

Узорак оквир
Листа свих пословних ентитета (предузећа и предузетника који 
су предали завршни рачун) који су регистровани у Агенцији за 

привредне регистре (2023), до 49 запослених

Величина узорка 203 предузећа и предузетника

Пост-стратификација Према региону, правном облику и делатности

Метод прикупљања података Телефонски интервјуи



Структура узорка

Предузетник

30%

Привредна друштва

70%

Припадност Регион

Делатност

                   

      

         

       

          
              

       
              

                 

Број запослених

Пол власника/директора

27%

Производња Трговина Услуге

32% 41%

Београд Војводина

40% 24%

Шумадија 

и Западна 

Србија

Јужна и 

Источна 

Србија

21% 15%

17% 16% 51% 16%

Нема 

запослених
Један 

запослени

2 -9 

запослених

10 -49 

запослених

Женски

29%

Мушки
71%

Ангажујемо 

рачуновођу
Обављамо 

самостално

Рачуноводство

80% 20%



Оптерећење у пословању



Олакшице за пословање почетника
Седам од десет представника бизниса верује да би почетницима помогла финансијска подршка
државних фондова за набавку опреме и материјала. Затим , скоро 60% сматра да би почетницима
значиле субвенције за нова радна места, а преко половине наводи исто за умањење непореских намета
и такси (53%). Две петине мале привреде такође истиче дигитализацију државних услуга и процедура
(42%), као и умањење пореза и доприноса на зараде запослених (41%).

Бројке су изражене у%1

1

17

18

17

15

32

1

6

41

42

53

58

70

Нешто друго

Треба променити обрачун наплате комуналних услуга (нпр одношење 
смећа) тако да цена одговара добијеној услузи

Треба смањити порезе и доприносе на зараде запослених

Треба дигитализовати бројне државне услуге и процедуре тако да се 
оне могу радити онлајн, због уштеде времена и новца

Треба смањити, укинути или променити обрачун непореских намета и 
такси

Треба да добију субвенције за свако ново радно место од Националне 
службе за запошљавање

Треба им омогућити финансијску подршку за набавку опреме и 
материјала од стране државних фондова НПР. Фонда за развој

Сви одговори Први одговор

Питање : По вашем мишљењу, шта треба урадити како
би се почетницима олакшало пословање? / До 3 одговора
База : Укупна циљна популација



Највећи проблеми за пословање
Скоро половина предузећа и предузетника (46%) као највећу препреку за своје пословање види начин
функционисања администрације везане за пореска решења и уверења, док трећина истиче радно-правне
прописе. Затим , 27% сматра да су начин обрачунавања и плаћања непореских намета и инспекцијски
надзор највећи проблеми за пословање.

Бројке су изражене у%

Питање : Који су највећи проблеми за ваше пословање? / Вишеструки одговори
База : Укупна циљна популација 4

4

0

0

13

6

16

26

30

4

4

1

1

22

27

27

33

46

Не знам

Ништа

Друго

Прописи о пословању са иностранством (увозно - извозне процедуре, плаћање 
из иностранства или ка њему)

Лиценце и дозволе за обављање делатности

Начин како се обрачунавају и плаћају непорески намети - фирмарина, разне 
таксе и накнаде

Инспекцијски надзор - међусобна неусклађеност прописа и инспекција

Радно - правни прописи - процедуре везано за боловање или повреде на раду, 
коришћење годишњег одмора и слично

Администрација везана за пореска решења и уверења - за решење и потврде 
мора се ићи на шалтер, достављају се поштом уместо мејлом итд.

Сви одговори Први одговор



Пожељне измене прописа
Највећи ефекат на побољшање пословања малих предузећа и предузетника би имало смањење пореског
оптерећења на зараде и укидање чланства у Привредној комори Србије. Затим , трећини бизниса би значило
смањење непореских намета и дигитализација државних услуга.

Питање : Одаберите три измене прописа за које сматрате да би значајно поједноставиле или
олакшале Ваше пословање. / До 3 одговора
База : Укупна циљна популације

Бројке су изражене у%

1

1

7

15

18

17

26

16

2

5

19

26

32

32

47

47

Увођење обједињене уплате пореза и доприноса за 
предузетнике на један уплатни рачун

Повећање лимита за паушално опорезивање са 6 на 8 милиона 
динара

Увођење могућности да запослени предузетник буде на 
боловању о трошку државе

Измене начина обрачуна комуналних услуга тако да њихова 
висина одговара пруженој услузи

Смањење непореских намета (разне таксе и накнаде, као што је 
фирмарина)

Даља дигитализација услуге које пружа држава

Смањење пореског оптерећења на зараде

Укидање чланства у Привредној комори Србије

Сви одговори Први одговор



Информисање о променама у регулативи
Скоро сви привредници се информишу о изменама регулатива путем својих рачуновођа и саветника (91%),
док тећина то чини преко званичних сајтова институција, колега, пријатеља и познаника. Жене предузетнице
чешће користе ове неформалне канале информисања (49%). Бесплатна онлине платформа за информисање
би била значајна практично свим бизнисима (96%).

Питање : Како се информишете о
променама у регулативи које утичу
на Ваше пословање? / Вишеструки
одговори
База : Укупна циљна популација

Питање : Оцените колико би Вам било значајно да се направи нова бесплатна
онлине платформа за информисање о променама регулативе које утичу на Ваше
пословање
База : Укупна циљна популација

2

40

56

3

Značajno u
maloj meri

Donekle
značajno

Veoma
značajno

Ne znamНе знамВеома 
значајно

Донекле 
значајно

Значајно у 
малој мери

Бројке су изражене у%
0

5

1

10

11

31

32

91

Не информишем се

Друго

Преко онлине портала за 
предузетнике

Преко медија

Преко специјализованих 
портала и публикација

Преко колега, пријатеља и 
познаника

Преко званичних веб сајтова 
инситутицја у Србији

Преко рачуновође / 
саветника



Дигитализација административних 
поступака и операција



Коришћење ЕУправе у пословне сврхе
Четири петине (82%) привредника има отворен налог на еУправи за пословне сврхе. 
Нешто више од трећине наводи да користи свој налог, а 45% да налог углавном користе 
запослени или рачуновођа.

Питање : Да ли користите услуге еУправе за потребе свог пословања?
База : Укупна циљна популација

Бројке су изражене у%

37

45

6
2

11

Da, imam otvoren nalog i koristim po potrebi

Da, imam otvoren nalog, ali ga mahom moj računovođa ili
zaposleni koriste umesto mene

Da, ali ga mahom članovi porodice koriste umesto mene

Ne, ali bih otvorio/la kada bi me neko obučio kako da ga
koristim

Ne i nisam zainteresovan da otvorim nalog

Да, имамо отворен налог и користимо по потреби

Да, имамо отворен налог, али га махом мој рачуновођа 
или запослени користе уместо мене

Да, али га мохом чланови породице користе 
уместо мене

Не, али бих отворио/ла када би ме неко обучио како да 
га користим

Не и нисам заинтересован да отворим налог



22

17

8

1

68

2

On line prodaja

Izrada web sajta

Otvaranje instagram
profila

Drugo

Ne planiram uvodjenje
digitalnih alata

Ne znam

Он лине продаја

Израда веб сајтова

Отварање инстаграм 
профила

Друго

Не планирам увођење 
дигиталних алата

Не знам51

1

5

8

11

52

Ništa od navedenog

Drugo

Platforme za prodaju preko
interneta

Aplikacije za upravljanje zalihama

Sajt firmi / preduzeća

Društvene mreže i platforme za
digitalni marketing i oglašavanje

Друго

Ништа од наведеног

Платформе за продају преко 
интернета

Апликације за управљање залихама

Сајт фирми / предузећа

Друштвене мреже и платформе за 
дигитални маркетинг и оглашавање

употреба дигиталних алата
Половина мањих предузећа и предузетника користи дигиталне алате у свом пословању (49%), а
убедљиво најпопуларније су друштвене мреже (38%), иза којих следе платформе за дигитални
маркетинг и оглашавање (14%) и сајтови фирме (11%). Жене чешће од мушкараца користе платформе за
управљање залихама, а ређе дигитално оглашавање. Повећање базе клијената најчешће мотивише
бизнисе да користе дигиталне алате (74%), затим повећање ефикасности пословања (32%) и продор на
ново тржиште (23%). Ипак , половина не користи ни једну врсту дигиталних алата.

Pitanje: Koje od sledećih 
digitalnih alata koristite u svom 
poslovanju? / Višestruki odgovori
Baza: Ukupna ciljna populacije

Употреба дигиталних алата Разлози за увођење дигиталних алата

Питање : Које дигиталне алате бисте желели да уведете у
Ваше пословање у наредних годину дана?/ Вишеструки
одговори
База : Укупна циљна популација

Друго

Бројке су изражене у%



ОБУКЕ И ПОДРШКА У ТРАНСФЕРУ ЗНАЊА 
МЕЂУ ПРЕДУЗЕТНИЦИМА И МАЛИМ 

ПРИВРЕДНИЦИМА



Пожељне обуке
Четвртини малих предузећа и предузетника би значила обука о оглашавању на интернету, а петини
додатни тренинг за стратегију развоја пословања и оглашавање на друштвеним мрежама. Бизниси које
предводе жене чешће наводе потребу за обуком за онлине продају (29%), као и оглашавање на
интернету (39%) и друштвеним мрежама (30%). Ипак, половина свих бизниса изјављује да им ни једна
врста обуке није потребна.

Питање : За које од следећих области би Вам пружање обука
било најзначајније? / Вишеструки одговори
База : Укупна циљна популације

Бројке су изражене у%

27

19

19

16

14

12

11

2

49

4

6

8

6

11

11

5

1

49

Oglašavanje na internetu

Strategija razvoja poslovanja

Oglašavanje na društvenim mrežama

Prodaja preko interneta

Finansijsko upravljanje

Korišćenje digitalnih alata javne uprave - eUprava, ePorezi,…

Pravljenje biznis plana

Zapošljavanje radnika i primena radno-pravnih propisa

Ništa od navedenog

Svi odgovori Prvi odgovor

Оглашавање на интернету

Стратегија развоја пословања

Оглашвање на друштвеним мрежава

Продаја преко интернета

Финансијско управљање

Коришћење дигиталних алата јавне управе – еУправа, еПорези...

Прављење бизнис плана

Запошљавање радника и примена радно – правних прописа

Ништа од наведеног

Сви одговори Први одговор



ФИНАНСИРАЊЕ ПОСЛОВАЊА



Финансирање пословања
Убедљиво најчешћи начин покретања пословања је помоћу личне уштеђевине (85%). Али ,
након оснивања, за даљи раст и развој бизниса, привредници се најчешће ослањају на стечену
добит (64%), потом на банкарске кредите (21%). Тек свако 10. предузеће или предузетник користи
личну уштеђевину за даљи развој пословања. Интересантно је да жене (33%) на позицији
власника или директора значајно чешће од мушкараца (16%) одлучују да прошире пословање уз
помоћ кредита.

Pitanje: Kako ste finansirali 
započinjanje svog poslovanja? 
Baza: Ukupna ciljna populacije

Финансирање започињања пословања Финансирање раста и развоја пословања

Pitanje: Kako pretežno finansirate rast i 
razvoj svog poslovanja? 

Baza: Ukupna ciljna populacija

85

6

6

3

Lična ušteđevina

Pozajmica porodice
ili prijatelja

Bankarski kredit

Grant – subvencija 
za pokretanje biznisa

Лична уштеђевина

Позајмица породице 
или пријатеља

Банкарски кредити

Грант – субвенција за 
покретање бизниса

Лична уштеђевина 64

21

10

1

4

Zadržana dobit

Bankarski kredit

Lična ušteđevina

Programi državne
podrške

Nešto drugo

Задржана добит

Банкарски кредити

Лична уштеђевина

Програми државне 
подршке

Нешто друго
Бројке су изражене у%



Банкарски кредити
45 % мале привреде је имало искуства са банкарским кредитима. Практично сви из производње
су користили банкарске кредите (94%), док је ситуација у услужном сектору обрнута (93% није
користило кредите). Међу оним привредницима који су узимали кредите, око половине је
задовољно брзином и лакоћом целокупног процеса (56%), висином каматне стопе (49%) и
процесом прикупљања документације (47%).

Питање : Да ли сте некада користили банкарске кредите?
База : Укупна циљна популације

Питање : Оцените колико се слажете са наведеним тврдњама везаним
за Ваше искуство са банкарским кредитима за правно лице или

предузетничку радњу
База : Они који су имали искуство са банкарским кредитима за правно

лице или предузетничку радњу (45% од циљне популације)

„Да ли сте некада користили банкарске кредите“

45
55

Da

Ne

Да

Не

14

19

15

30

32

38

38

39

36

18

10

11

Procedura dobijanja bankarskog
kredita bila je brza i laka

Cena kredita (mereno visinom
kamatne stope) nije bila visoka

Nabavljanje potrebne
dokumentacije za odobravanje

kredita bilo je brzo, lako i jeftino

Uopšte se ne slažem Donekle se ne slažem

Donekle se slažem U potpunosti se slažem

Уопште се не слажем

Донекле се слажем

Донекле се не слажем

У потпуности се слажем

Процедура добијања банкарског 
кредита била је брза и лака

Цена кредита (мерено висином 
каматне стопе) није била висока

Набављање потребне документације 
за одобравање кредита било је брзо, 

лако и јефтино

Бројке су изражене у%



Инструменти државног финансирања
Око трећине представника мале привреде (31%) је користило државне инструменте
финансирања и то најчешће кредите Фонда за развој (26%) и средства за започињање посла
Националне службе за запошљавање (13%). Навике финансирања се разликују у односу на
делатност бизниса - половина производње је користила Фонд за развој (49%), а услужна
делатност се значајно чешће ослања на средства Националне службе за запошљавање (25%). С
друге стране, чак 96% бизниса који се баве трговином није користило државне финансије.

Питање : Да ли сте до сада користили неки од владиних инструмената финансирања? / Вишеструки одговори
База : Укупна циљна популација

26

13

1

1

5

69

Krediti Fonda za razvoj

Sredstva za započinjanje posla Nacionalne
službe za zapošljavanje

Poreske olakšice za zapošljavanje radnika

Programi Razvojne agencije Srbije

Nešto drugo

Ništa od navedenog

Кредити фонда за развој

Средства за започињање посла 
Националне службе за запошљавање

Пореске олакшице за запошљавање радника

Програми Развојне агенције Србије

Нешто друго

Ништа од наведеног

Бројке су изражене у%



66

54

2

2

Državni programi podrške

Bespovatna sredstva
međunarodnih razvojnih

organizacija

Mikrofinansiranje

Poslovni anđeli i slično

Државни програми подршке

Грантови 
међународних 

развојних организација

Микрофинансирање

Пословни анђели и слично

45

36

2

1

34

Državni programi podrške

Bespovratna sredstva
međunarodnih razvojnih…

Mikrofinansiranje

Poslovni anđeli i slično

Nisam spreman/na da
koristim ove vidove…

Државни програми подршке

Бесповратна средства 
међународних развојних 

организација

Микрофинансирање

Пословни анђели и слично

Нисам спреман/на да 
користим ове видове 

финансирања пословања

пожељни начини финансирања и менторство
Две трећине представника малих привредника је желело да искорисити барем неки вид
финансирања развоја пословања. Најпопуларнији су државни програми подршке (45%) и
бесповратна средства међународних развојних организација (36%). Међу оним привредницима
који би искористили државне програме подршке, две трећине су заинтересоване за менторску
подршку при конкурисању. Ова потреба за обуком и додатном помоћи је још израженија код
трговаца (94%).

Питање : Који од следећих
облика финансирања
развоја пословања бисте
били спремни да
искористите уколико би
Вам били доступни? / 
Вишеструки одговори
База : Укупна циљна
популације

Питање : Да ли бисте били
заинтересовани за менторску
подршку при припреми
документације за конкурисање за
следеће видове финансијске
подршке? / Вишеструки одговори
База : Они који су спремни да
корисне неки од облика
финансирања развоја пословања
(66% од циљне популације)

Да ли бисте користили неки вид финансирања 

развоја пословања?

Да ли сте заинтересовани за менторство за неки 

облик пословног развоја?

Бројке су изражене у%



Ставови према женском 
предузетништву



Ставови према женском предузетништву
Седам од десет представника мале привреде верује да се жене ређе опредељују за покретање
сопственог бизниса, док је четвртина супротног става. Као што се може очекивати, жене на
водећим позицијама су склоније (40%) да се не сложе са наведеном изјавом. Став о мањој
мотивисаности жена за покретање бизниса се најчешће објашњава кроз недовољну
заинтересованост жена (25%), социјални и културолошки контекст (22%) и немогућност
балансирања приватног и пословног живота (19%).

Питање : Колико се слажете са следећом тврдњом: Жене се ређе опредељују за
покретање сопственог бизниса?
База : Укупна циљна популације

25

22

19

15

14

7

4

2

1

1

Nisu dovoljno zainteresovane

Balkanski mentalitet i tradicija

Ne može se uskladiti posao i
porodica

Nemaju podršku/ teže im je

Nemaju hrabrosti/ strah od
neuspeha

Nije im prioritet

Nije im pristupačno

Nisu dovoljno snalažljive i
sposobne

Drugo

Ne znam

Питање : Због чега мислите да је то
тако? / Вишеструки одговори

База : Они који се слажу са тврдњом
"Жене се ређе опредељују за

покретање сопственог бизниса" 
(70% од циљне популације)

„Жене се ређе опредељују за

покретање сопственог бизниса“

70

26

4Slažem se
(3+4)

Ne slažem
se (1+2)

Ne zna

Слажем се 
(3 + 4)

Не слажем 
се (1 + 2)

Не зна

Нису довољно заинтересоване

Балкански менталитет и традиција

Не може се ускладити посао и 
породица

Немају подршку / теже им је

Немају храбрости / страх од 
неуспеха

Није им приоритет

Није им приступачно

Нису довољно сналажљиве и 
способне

Друго

Не знамБројке су изражене у%



Поверење у предузетнице
Иако би већина представника малих привредника и предузетника имала поверење у жене на
челу предузећа, постоје разлике у односу на област пословања. На пример, док власнице
фризерских радњи уживају пуно поверење, грађевинске фирме које предводе жене уливају
поверење код 84% привредника.

Питање : У којој мери имате поверење у предузетничку радњу или предузеће чији је оснивач, власник или директор жена, у наведеним индустријама?  
База : Укупна циљна популација

0

1

1

1

2

3

6

15

4

8

9

21

20

17

96

91

88

76

73

67

Frizerska radnja

Računovodstvena agencija

Poslovni konsalting

IT firma

Saobraćaj i logistika

Građevinska firma

Uopšte nemam poverenje Donekle nemam poverenje

Donekle imam poverenje U potpunosti imam poverenje

Уопште немам поверења

Донекле имам поверења

Донекле немам поверења

У потпуности имам поверења

Фризерска радња

Рачуноводствена агенција

Пословни консалтинг

ИТ фирма

Саобраћај и логистика

Грађевинска фирма

Бројке су изражене у%



Подршка женама предузетницама
Скоро 90% мале привреде верује да породица пружа довољно подршке женама које се одлуче
да покрену сопствени бизнис. Око половине или чак и више од тога верује да и остали актери
дају адекватну подршку: државне институције (59%), шире друштво (55%), пословне заједнице
(49%) и банке (47%). Иако око половине малих бизниса препознаје подршку коју пружа шире
друштво за жене предузетнице, трећина сматра да ова врста подршке недостаје.

Питање : Да ли сматрате да жене предузетнице или власнице предузећа имају довољно подршке за развој свог пословања од следећих актера? 
База : Укупна циљна популација

6

7

35

12

15

7

34

10

39

38

87

59

55

49

47

Porodice

Državnih institucija

Šireg društva

Poslovne zajednice (poslovna
udruženja, privredne komore)

Banaka

Ne Ne znam/Odbija DaНе Не знам / одбија Да

Породице

Државних институција

Ширег друштва

Пословне заједнице (пословна
удружења, привредне коморе)

Банака

Бројке су изражене у%



савет малих бизниса



Жељени приоритети за Савет малих бизниса
Из угла мале привреде, приоритети Савета малих бизниса треба да буду информисање о
изменама и новим прописима (31%) и рад на смањењу пореског оптерећења (27%). Жене
предузетнице (19%), значајно чешће од мушкараца (7%), истичу значај умрежавања малих
бизниса и инвеститора.

Питање : Шта сматрате да би требало да буду приоритети Савета малих бизниса? / Вишеструки одговори
База : Укупна циљна популације Бројке су изражене у%

31
27

24
22

21
21

12
11

10
2

8
4

12

5
11
12

17
11

8
3

5
4

Informisanje preduzetnika i malih preduzeća o izmenama i novim…

Zagovaranje izmena propisa radi smanjenja poreskog opterećenja…

Organizovanje obuka i drugih vidova transfera znanja među…

Izmene propisa radi smanjenja administrativnog opterećenja…

Umrežavanje malih biznisa sa velikim

Povećanje dostupnosti alternativnih izvora finansiranja

Uvođenje novih subvencija za razvoj preduzetništva i male privrede…

Umrežavanje malih biznisa i investitora

Pružanje mentorskih programa za preduzetnike

Drugo

Ne vidim korist od toga

Ništa

Ne znam

Svi odgovori Prvi odgovorСви одговори Први одговор

Информисање предузетника и малих предузећа о изменама и новим прописима

Заговарање измена прописа ради смањења пореског оптерећења

Организовање обука и других видова трансфера знања међу малим бизнисима

Измене прописа ради смањења административног оптерећења

Умрежавање малих бизниса са великим

Повећање доступности алтернативних извора финансирања

Увођење нових субвенција за развој предузетништва и мале привреде

Умрежавање малих бизниса и инвеститора

Пружање менторских програма за предузетнике

Не видим корист од тога

Друго

Ништа

Не знам



Разлози за учлањење у мрежу предузетника
Галвни разлог за придруживање некој врсти мреже или организације је редовно обавештавање
о изменама прописа који могу утицати на пословање (39%), заговарање измена прописа које
могу олакшати пословање (18%) и повезивање са другим предузећима зарад сарадње (18%).
Ипак 38% мале привреде не би ништа могло да мотивише да се прикључе некој мрежи или
организацији.

Питање : Шта би вас мотивисало да
се учланите у неку
мрежу/организацију? Могуће је
одабрати до 3 одговора. / До 3 
одговора
База : Укупна циљна популације

Бројке су изражене у%

2

1

5

6

6

11

20

5

6

11

13

18

18

39

Informisanje o postojećim programima podsticaja za male
biznise (subvencije, grantove, povlašćeni krediti=

Drugo

Besplatno članstvo

Organizovanje obuka i radionica za preduzetnike i
rukovodioce malih biznisa

Zagovaranje izmena propisa koji bi olakšali poslovanje
malim biznisima

Povezivanje sa drugim preduzećima iz iste ili
komplementarnih branši

Obaveštavanje o izmenama propisa i njihovom uticaju na
poslovanje malih preduzeća

Svi odgovori Prvi odgovorСви одговори Први одговор

Обавештавање о изменама прописа и њиховом утицају на 
пословање малих предузећа

Повезивање са другим предузећима из исте или 
комплементарних бранши

Заговарање измена прописа које би олакшали пословање 
малим бизнисима

Организовање обука и радионица за предузетнике и 
руководиоце малих бизниса

Бесплатно чланство

Друго

Информисање о постојећим програмима подстицаја за мале 
бизнисе (субвенције, грантове, повлашћени кредити)



Хвала на пажњи!
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